

国内

## 工伤保险新规试点启动

据新华社北京电 为更好保障职工权益,提升工伤保险服务便捷度,人力资源社会保障部、财政部、国家卫生健康委等三部门近日下发通知,部署开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点。

通知要求,4月1日,由各省份和新疆生产建设兵团人社部门选择部分地市启动试点,试点地市人员可持社保卡直接结算跨省异地就医住院工伤医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费用。通知明确,住院伙食补助费和因异地转诊转院发生的到统筹区外就医所需的交通食宿费,不纳入跨省异地就医直接结算范围,由参保地经办机构按照参保地政策审核报销。

姜琳 彭美琪

## 第三批中华老字号品牌公布

据新华社北京电 北京庆丰、天津妙众堂、上海英雄……商务部等5部门2月1日公布第三批中华老字号名单,正式认定382个品牌为中华老字号,全国老字号数量达到1455个。

2023年2月,中华老字号示范创建工作启动,对2006年和2011年先后认定的两批中华老字号进行复核,同时推进第三批中华老字号认定。此前经复核,55个品牌被移出中华老字号名录,73个品牌被要求限期6个月予以整改。2023年12月21日,商务部向社会公示新一批中华老字号拟认定名单共388个品牌。

谢希瑶 于典

## 世界最大跨径拱桥建成通车

据新华社南宁电 2月1日,世界最大跨径拱桥——南丹至天峨下老高速公路天峨龙滩特大桥建成通车,这也是世界首座跨径超600米的拱桥。

天峨龙滩特大桥位于广西河池市天峨县龙滩电站大坝上游6公里处,主桥为跨径超过600米的上承式劲性骨架混凝土拱桥。这座大桥横跨红水河,全长2488.55米,双向四车道。

黄浩铭



## 年俗集市供需两旺

一名儿童在西安一民俗年货节上玩赏生肖龙玩偶(1月31日摄)。

春节临近,西安年货市场生意红火,年俗集市热闹非凡,市民在购物逛展中感受浓浓年味。新华社发

## 我国推出长租房发展指数

据新华社北京电 为了更直观地反映长租房行业现状,预测长租房发展趋势,中国房地产业协会近日正式发布首期长租房发展指数。

首期长租房发展指标显示,我国长租房行业成熟度和运营效率进一步加强,行业首期发展指数为54.53。

经统计测算,2023年第四季度,行业成长性的指标综合得分27.72,反映了行业拓展增速持续提升,开业规模稳健推进的趋势。同时,租金水平有微弱回调,客户满意度持续提升,整体续签率约56.13%。

王优玲

长三角



### “爱心寒托班”开班

1月31日,在书法课,寒托班的同学们在写福字。近日,上海市首次开办小学生爱心寒托班。春节前,记者走进位于上海市松江区中山街道中建·幸福公寓的办班点,这里开办了全市首个“新时代城市建设者管理者子女爱心寒托班”。新华社发

## 浙江中欧班列发运量同比增长

新华社电 记者2月1日从中国铁路上海局集团有限公司杭州铁路物流中心获悉,今年1月,浙江中欧班列累计开行110列,发送货物1.2万标准箱,发运量同比增长26.8%。

1月31日15时30分许,满载生活小百货、金属门窗、车载货架、显示屏等商品的X8020次中欧班列从义乌西站缓缓开出,班列将从阿拉山口口岸出境,预计13天后抵达波兰马拉舍维奇。魏一骏

## 姜文华故意杀人案一审宣判

据新华社上海电 记者从上海市第二中级人民法院获悉,该院1日依法公开宣判被告人姜文华故意杀人案,以故意杀人罪判处姜文华死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身;对被告人姜文华限制减刑。

经审理查明,被告人姜文华在复旦大学数学科学学院担任聘任制青年研究员期间,因工作不顺而迁怒于学院党委书记王某某,并事先购买刀具伺机报复。2021年6月7日下午,姜文华携带事先准备的尖刀进入被害人王某某在复旦大学邯郸路校区光华楼的办公室,持刀刺切王某某的颈部及躯干部等处数十刀,致王某某当场死亡。作案后,姜文华明知他人报警而在现场等待,到案后如实供述罪行。经鉴定,姜文华患有复发性抑郁障碍,在本案中具有有限刑事责任能力。

兰天鸣

国际

## 俄军摧毁乌方20枚导弹

据新华社莫斯科电 俄罗斯国防部1月31日发布消息说,俄防空系统当天在黑海上空摧毁17枚乌克兰导弹,在克里米亚半岛上空摧毁3枚乌方导弹。消息说,乌军当晚试图用20枚航空导弹袭击俄设施。

黄河

## 欧元区1月通胀率降至2.8%

据新华社布鲁塞尔电 欧盟统计局1日公布的初步统计数据显示,欧元区今年1月通胀率按年率计算为2.8%,低于去年12月的2.9%。

数据显示,1月欧元区食品和烟酒价格同比上涨5.7%,非能源类工业产品价格上涨2.0%,服务价格上涨4.0%,能源价格下降6.3%。当月,剔除能源、食品和烟酒价格的核心通胀率为3.3%。从国别来看,欧盟主要经济体德国、法国、意大利和西班牙1月通胀率分别为3.1%、3.4%、0.9%和3.5%。康逸

## 波音去年净亏损超22亿美元

据新华社旧金山电 美国波音公司1月31日发布的2023年第四季度财报显示,公司收入和飞机交付量同比增长,但该季度净亏损3000万美元,全年净亏损约22.42亿美元。

财报显示,波音公司去年第四季度收入220.18亿美元,同比增长10%。近期,波音多个型号飞机发生安全事故,737 MAX 9型客机在美国和世界多地被迫停飞检查,暴露出波音公司诸多问题。

吴晓凌

## 日本两架客机发生剐蹭

新华社东京电 日本全日空公司两架客机1日上午在大阪伊丹机场发生剐蹭事故。

据日本媒体援引来自全日空的消息报道,当地时间1日10时左右,该航司从福冈起飞的422航班客机在伊丹机场着陆后,其右翼尖端与停机坪上计划前往松山的1637航班客机右翼尖端发生剐蹭。事发时,两架飞机分别载有65名和69名乘客,无人受伤。受此事故影响,原定起飞的1637航班因更换飞机导致延误。伊丹机场另有10个航班被迫取消。全日空公司及日本相关部门正在调查剐蹭事故原因。

姜俏梅

## “老烟民”和“新生儿”恒星被发现

据新华社伦敦电 刊发在最新一期英国《皇家天文学会月刊》的研究显示,一个天文研究团队首次发现了一批过去难以见到的恒星,其中包括靠近银河系中心、绰号为“老烟民”的新型巨大老年恒星,以及数十颗“哭哭啼啼的新生儿”即正在爆发的罕见新生恒星。

发现这些恒星不容易。这是英国、智利、韩国、巴西、德国和意大利的天文研究者借助可见光和红外巡天望远镜“维斯塔”(VISTA),在为期10年的调查中监测近十亿颗恒星后的突破性发现。

郭爽

文体



## 中法音乐家联袂演出

1月31日,两国音乐家在法国巴黎凡尔赛宫皇家歌剧院举行的音乐会上演出。

当晚,庆祝中法建交60周年暨中法文化旅游年开幕音乐会在法国巴黎凡尔赛宫皇家歌剧院举行。中法政治、经济、文化、旅游等各界嘉宾约500人出席。

新华社发

## “十四冬”滑雪赛吉林队获冠

据新华社呼和浩特电 1日,第十四届全国冬季运动会滑雪登山公开组混合接力赛完成奖牌争夺,由扎西旦珍、贡松郎加组成的吉林队收获滑雪登山项目的最后一枚金牌。山东队的纪璐璐、刘建宾摘得银牌,湖南队选手卯升梅、金煜博获铜牌。

“十四冬”滑雪登山比赛是全国冬季运动会首次设项,竞赛规则和场地设置均对标世界级比赛,期间共产生男、女子短距离赛、混合接力赛三枚金牌。

王雪冰 贺书琛